
A felfordult világ 
Az embernek megáll az esze és 

mugó fejjel, kánikulába kábult 

apátiával, megdöbbenve torpan 

meg a vészesen száguldó világese- 

mények fekete árnyékában. Mert
 

ami ezen a nyomorult kis, vesze-
 

adó sártekén történik a tébolyult 

ig olyan megmagyaráznatatlan 

lvágása, amelyhez hasonlót a 
dterhesebb ideje 

em mutatott talán még soha, Ka
- 

barénak, vagy cirkusznak kellene 

hevezni az egész világot, ha a ben 

ne rohanó játék nem gázolna bele 

az emberiség legszentebb jogaiba, 

a mindennapi kenyérbe, a már
- 

már halódó tengődésbe. Ezzel 

uzonban azok, akik a programot 

endezik, egy cseppet sem törőd- 

Jek. Miért is törődnének? Most 

oniosabb az, hogy Anglia, Ame- 

ika, Japán rövidesen vizre bo- 

csássa a legmodernebb felszerelé- 

i ujonnan épült hadihajó ra ját 

és felrepitse a levegőbe a techni- 

kai nagyszerüséggel megépitendő 

bombavető repülőgépeinek szá- 

zakra menő parkját. Amig tehát 

a nagy és gigászi natalmak, a leg- 

hitványabb módon BÉKÉT és 

IESZERELÉST hazudnak, addig 
mögé 

ps igazában és már a kulisszák 

ny sem bujva, a fegyverkezés őrült 

olt versenyére startolnak. És most 

nii már minden nemzetközi egyez- 

19 ményt felrugnak a háborus 
aka- 

ratok. Most már Japán nem is kö- 

veteli a fegyverkezés egyen jogu- 

ágát, hanem egyszerüen arra
 a 

mennyiségi nivóra épiti hadiesz- 

közeit, mint Angha, vagy Ameri- 

ka. Igen, de ugyanakkor nem 

maradhatnak el a versenyben a 

nagyhatalmak függvyényei: a ki- 

sebb államok sem. De, ha ezek a 

lerongyolódott kisállamok is bele- 

szédülnek, - mert beleszédülnek 

-a hadikiadások milliárd magas- 

ságnyi számoszlopaiba, mi lesz 

népükkel. Azzal a néppel. amely 

békére, nyugalomra, nem fegy- 

verre hanem szerszámra vágyi
k. 

e minden hiába! Addig, amig 

diplomaták: a ravszság és gyülö-
 

let ül le a zöld asztalhoz, addig 

az államokon csak a legvégzete- 

sebb nyomor, a legkilátástalanabb 

munkanélküliség fog szennyesen 

és aggasztóan végig hompölyögni. 

egyék már egyszer skartba a 

hagy államférfiakat, a „kiváló 

iplomatákat és engedjék a tár- 

gyalni egymással a népeket, a dol- 

fozókat és akkor bizonyára nem 
adiflottákat, hanem iskolákat és 

tül 

erek, vagy zöldasztalának hatá
- 

. évfolyam - I86. szám. 

1 
kórházakat fog épiteni a népek 

nek megbizottai már a leszerelési 

konferencián is állandóan ellenzé- 

ki magatartást tanusitottak, a leg- 

lázasabb fegyverkezést határozta 

el. Nemcsak a száraziöldi és ten- 

geri erejét, de a repülőílottáját is 

olyan arányban és olyan gyors 

iramhan növeli Japán, melyre még 

eddig nem volt példa. A külügymi- 

nisztérium most döntött az uj fot- 

ta-követelések dolgában. Eszerint 

Japán a legutóbbi washingtoni érte 

kezleten megállapitott ugynevezett 

relativ flotta-arány" rendszerét 

többé nem fogadja el. Abszolut 

egyenlőséget követel az amerikai, 

illetve az angol fHottával. A közvé- 

lemény állitólag nagy rokonszenv- 

vel fogadta a külügyminisztériuni- 

nak ezt a döntését. A lapok hata
l- 

mas cikkeket közölnek az u
gyne 

vezett „egyenlő standard" elvéről 
és 

ulra összehiuták a 

Gent.) A Népszövetség főtitkára, 

a négy nagy tengerentuli gabona
ki- 

iteeli ország: Egyesült Államok,1 

Kanada, Argentina és Ausztrália 

kivánságára uj értekezletre hivta 

össze Londonba a gabonakivitel- 

ben és behozatalban érdekel
t álla- 

mokat, A 26 meghivott ország
 köz 

zött szerepel Magyarország is, to- 

vábba a többi európai országok 

Románia, Olaszország, Franciaor- 

szág Németország, Nagy-Británia, 

Svájc, a Skandináv államok és 

Szovjet-Oroszország is. 

Ez a Londonba összehivott ga- 

bona-világkonferencia augusztus 

21-én kezdődik és célja 

! 

nemzetközi megegyezést hozni 

létre a gabona elhelyezéséről 

illetve vásárlásáról. 

Az értekezleten a legfőbb nehézsé- 

get előreláthatólag a keleti és dél- 

keleteurópai országok gabonakivi- 

teli hányadának a megállapitása 

TOKIÓ. A japán kormány, amely amellett 
pánnak 

dig a japán légitlotta nagyarányu 

k közötti ellentéteket 

Minden este megjelenő független politikai napnan 

Péntek 

az ázs 

törnek lándzsát, hogy Ja- 

ragaszkodni kell a min- 

den téren való egyenlő felfegyver- 

kezés elvéhez. 

FELELET ANGLIÁNAK ÉS 
AMERIKÁNAK 

LONDON. Tokiói jelentés sze- 

rint Japánon valóságos fegyverke- 

zési láz vonul végig. Tegnap a flot 

tafejlesztést jelentették be, ma pe- 

kifejlesztését és modernizálását 

hirdetik. Ebben a kérdésben ugy a 

kormány tagjai, mint a főparanc
s- 

nokság és az admiralitás egy véle- 

ményen van. 

Az ezen ügyben összehivott ért
e- 

kezlet leszögezte, hogy az angol és
 

amerikai légihaderők nagyarány
u 

fejlesztése Japánt is hasonló lépé
s- 

re kényszeriti annál is inkább, m
ert 

I 

gahonakontereneiát 
európai és tengerentuli 

ugyanis vsszautasitották a tengeren 

tuli négy állam részéről májusi meg 

állapudásuk szerint nekik szánt ki- 

viteli kvótát. 

BAJ VAN AZ AMERIKAI BU- 

ZAPIACON 

(Newyork.) A csikágói gabona: 

piac válságos helyzete miatt az 

amerikai buzakereskedelem 

az elviselhetetlen árszabás kö-
 

vetkeztében teljesen megszünt. 

Ezt az árszabást már a hét
 elején 

fel kellett volna függeszteni
, ehe- 

lyett azonban csak ugy re
ndelkez- 

tek, hogy egy tőzsdei napon a
z ár- 

folyam nem csökkenhet a b
uzánál 

bushelenként 4 centnél többe
t. En- 

nek a korlátozásnak az a célja, 

hogy 
elkerüljék a pánik-dumpinugot,

 

ennek ellenére azonban sulyos ag- 

godalmak merülnek fel arra n
ézve, 

Cluj-Kolozsvár, 1933. Augusztus 18. 

Félelmetes arányban növeli 

katonai erejét Japán 
Száztiz uj bombavető repülőg 

modern hadihajót épittet 
Végleg megbukott a leszer 

épet és egész sered 
iai nagyhatalom 

elési konferencia 

a japán légiilotta már nem áll tel- 

jesen a modern légi haditechnika 

szinvonalán. Erre való tekintettel a 

kormány száztiz uj legmodernehb 

tipusu bombavető páncélos hadire- 

pülőgép épitését határozta el. 
Japánnak ez az őrjöngő fegyver- 

kezése felelet akar lenni az észak- 

amerikai Egyesült Államok és Ang- 
la tengeri és légi készülődésére. 

Amerika ugyanis csak legutóbb ha- 

tározta el 36 uj elsőrangu hadihajó 

továbbá 200. legmodernebb tipusu 

repülőgép épitését. Anglia is 34 mo- 

dern hadihajót és 250 legujabb ti- 

pusu hadirepülőgépet rendelt. Ja- 

pán tehát ezt a két nagyhatalmat 

utánozza csak. 
Mindezek a tények amellett bizo- 

nyitanak, hogy az őszre ujra ösz- 

szehivandó leszerelési konferencia 

már jóelőre végérvényesen megbu- 

( kott. 
.................. 

telt jelenség marad-e, vagy pedig 

átterjed-e végül az értékpiacokra is. 

A ROMÁN GABONA KÜL- 

FÖLDI ELHELYEZÉSE 

(Bucuresti.) A londoni gabona- 

konferenciát megelőzően a kor- 

mány elhatározta, hogy a romániai 

gabona értékesitési kampányt már 

megkezdi és minden lehetőt elkö- 

vet a romániai gabona árának eme- 

lése érdekében. Irimescu, a gabona 

értékesités kormánybiztosa tegnap 

fontos tárgyalásokat tartott a ga- 

bona importáló államok bukaresti 

képviseletével, mikép lehetne a kül 

földi piacokon nagyobb mennyisé- 

gü román gabonát elhelyezni. 

... 

HERRIOT KEMAL PASÁVAL 

TÁRGYAL ANKARÁBAN 

(Istambul.) Herriot volt francia 

miniszterelnök Szófiából tegnap 

este Istambulba érkezett. Ma to- 

vább folytatja utját Ankarába, 

ahol találkozni fog Kemál pasá- 

val is. Politikai körök a két poli 

tikus találkozásához messzemenő 

Tozata. (Zomora.) fogja okozni. Ezek az országok hogy a gabona áralakulása elszi
ge- ! következtetéseket füznek.



TARSADALMI ÉLET 
(=6) A kolozsovári Katholikus Kör tár- 

sas kirándulása Félix-fürdőre. A kolozs- 
vári Katholikus Kör f. hó 21-én (vasár- 
nap) társas kirándulást rendez Félix- 
fürdőre. Indulás vasárnap reggel 5 óra- 
kor a főtéri Szent Mihály templom mel- 
lől. Jelentkezni lehet péntek este 7 óráig 
Porsche Ferenc pénztárosnál Iuliu Ma- 
niu (v. Szentegyház-ucca) 30. sz. alatt. 
Részvételi dij oda-vissza: 160 lej szemé- 
lyenként. 

(-) Beiratkozások az Auguszteanum- 
ba. Szülőknek tisztelettel tudomására 
hozzuk, hogy az „Auguszteumi" intézet- 
be a beiratások szeptember 1-8-ig foly- 
nak. Az idén megnyilik a VII. oszt. is. 
Az ovodába a beiratás egész évre 100 
lei, tandij 400 lei, ami havi részletekben 
is fizethető. Az elemi iskolában pedig 
100 lei a beiratás, a tandij 300 lei, tehát 
havi 30 lei. Beiratáshoz szükséges a ke- 
resztlevél, születési, anyakönyvi kivonat 
és oltási bizonyitvány. 

(-) Az EKE tursta szakosztálya 
augusztus 20-án, vasárnap a következő 
kirándulásokat rendezi: Autós 1. Pus- 
pök-Félixfürdőkre, részvételi dij 140 
-150, indulás reggel 3 óra, vezető Szé- 
kely Sándor. 2. A kiskapusi földgáz- 
égéshez és Bázna fürdőre, részvételi dij 
155-145 lej, indulás szombat este 9 óra, 
vezető Bogyó Lajos. 3. Reketény autó- 
val, onnan a nagy Magarára gyalog, 
részvételi dij 60-65 jej, indulás vasár- 
nap reggel 5 órakor. 4. Szováta fürdőre, 
részvételi dij 140-150 lej, indulás szom 
bat este 11 órakor. 5. Syalogos: Szent 
Jánoskut, Árpád-csucs, EKE forrás, 
Gorbóvölgy, indulás, reggel 045 óra- 
kor, vezető Kardos Béla. 
(-) KKA4SE turistaszakosztálua folyó 

hó 20-án autókirándulást rendez a cso- 
dásan szép, vadregényes Remetei-szikla- 
szoroshoz, ahol most van teljes pompá- 
jában a turisták kedvenc virága. a gyo, 
pár. Indulás vasárnap reggel pont fél öt 
órakor. Vendégeket a szakosztály mi- 
nél nagyobb számban szivesen lát. Rész- 
vételi dij vendégeknek 05 lej. Turave- 
zető: Geflea Nicodim. Jelentkezni le- 
het Ross Gyulánál, Platsuntár cég, C 
Regele Ferdinand 2a. 
(-) Tömeges benepvezések a kolozs- 

pári autó és motorkerékpár persenyre. 
A f. hó 27-én a Kolozsvári Autóve- 

zetők Szindikátusa által megrendezendő 
autó- és motorkerékpár versenyre eddig 
a következő jónevü versenyzők nevezé- 
se futott be: Maior Berisanu országos 
herceg Pierre Ghika kupagyőztes, digk, 
bajnok Bukarestből, Fábiáayi László, a 
montecarlói verseny győztese, a herceg 
Pierre Ghika kupagyőztes. A rendező- 
séghez tömegesen érkezaek naponta a 
benevezések. Nevezési zárlat: f hó e 
ike. 

A rendezőség ugy intézkedett, hogy a 
versenyen ne csak a hivatailos és ver- 
senykocsikkal rendelkező versenyzők in- 
dulhassanak, hanem azon bárki részive- 
hessen. Elsősorban nem a gyorsaság jön 
számitásába, hanem a megbizhatóság is. 
A verseny feltételei ezek Szerint: az au- 
tók három kategóriára oszlanak. 1500 
köbcentiig 35 km. átlagot kell elérni 
óránként, 1500-től 3000 köbcenung 40 
km.es átlagot, mig 3000 köbcentia felül 
óránként 45 km.-es átlagos óránkénti tel- 
jesitmény szükséges. A motorkerékpár- 
nál a következők a minimális kivánal- 
mak: 250 köbcentiig 35 km., 250-től 300 
köbcentiig 40 km. és 300 köbcentin felül 
45 km.-es óránkénti teljesitmény. Felvi- 
lágositással és prospektussal az Autóve- 
zetők Szindikátusa szolgál Str. Avram 
Jancu 18), ahol a versen vszabályzatok 
is megtekinthetők. 
............ 

tanunkban hirdetni, hiztos siken! 

(Cluj-Kolozspár.) A kolozsvári rendőrség modern városok mintá- jára átszervezve müködik s a köz biztonság terén mindent elkövet, hogy Kolozsvár városát egyszin- ten tartsa a többi kulturvárosok rendőrségeivel. Annál különösebb és érthetetlenebb az a hézagos in- tézkedés, hogy egyes városrészek- ben, nemcsak á periferiákon, ha- nem a város szivében is kevésszá- 
mu rendőr, vagy éppen egyetlen- 
egy sem található az éjszakai köz 
iztonság megvédése céljaira. Igy 

aztán gyakran megtörténik, hogy 
egy-egy sötét uccában bármely gynutlan adófizető polgárt meg- 

Éjszakai utonállók ki skartak rabolni egy öreg süteményárust 
a Vasvári Pál-ucca elején 

támadhatnak és nyugodtan kira- 
bolhatnak az éjszaka vállalkozó 
szellemü zsebmetszői és utonállói, 
akikkel szemben hiába fordul a 
védtelen megtámadott a „közel- 
ben posztoló rendőr segitségéhez. 
Igy történhetett meg tegnap éj- 

jel a Vasvári Pál-ucca elején a 
Rákóczi-uti rendőrposzt szomszéd 
ságában az a vakmerő támáadás, 
amelyet két ismeretlen egyén kö- 
vetett el Mánk Gábor kolozsvári 
süteményárus ellen. Az öreg árus 
ugy éjfél körül kosarával a kar- 
ján hazafelé igyekezett. amikor 
a Vasvári Pál-ucca elején a félbe 

( maradva álló épület pincéjéből [ 

APRÓHIRDETÉSEK 
Zalogcédulaákat ékszerek- 
ről, arany tárgyakról legmagasabb áron vásárol a „RECORo arany- 
beváltó és ékszerész. Alkalmi ékszerek 
kaphatók. Ora és ékszer speciálista. Cluj, Calea Victoriei 1. (v. Kossuth Lajos.-u) 

FIGYELEM! Keresse fel a hires 
ÁAgneta grafológus tjósnőt), csodá- 
latos tehetségével bámulatba ejt 
mindenkit. Megmond multat, je- 
lent, jövőt, vagy bármire kiváncsi. 
Fogad egész nap. Ferenc József-ut 
129. szám. 

EGYEDÜLÁLLÓ özvegyasszony 
mellé szintén egyedülálló 30-40 év 
körüli nagyon szerény igényü nő, 
aki háztartásban periekt, azonnal 
felvétetik. Calea Motilor 81. 
ELADÓ egy két szoba, konyhás 

külön telken levő tehermentes ház. 
Viz és villany bevezetve. Str. Mer- 
CUr (Kalauz-ucca) 7. , 
KÜLÖNBEJÁRATU féregmentes 

tiszta butorozott szoba azonnal ki- 
adó. Str. Bucovina (volt Munkácsi- 
ucca) 13. , 
ARANYÉRT, ezüstért legtöbbet 

fizet Órakirály. Széchenyi-tér 11. 
EGY telek sürgősen eladó 45 ezer 

lejért, részletre is. Cim a kiadóban. 
VENNÉK nhálószoba butort, Cim 

a kiadóban, 

ELADÓ alig használt fürdőka- 
zán, jégszekrény, boltberendezés, 
boroshordók, üres üvegek, 
fürdőkád, asztalok, lócák stb. 
kácsi-ucca 13. 

GYÖNYÖRÜ háromszobás kom- 
fortos, modern, egészséges lakás a 
központban szeptember elsejére ki- 
adó, Érdeklődni lehet Milkes Kele- 
menucca 17. Házfelügyelőnél. 
FŐZÉSHEZ is értő mindenest fel 

veszek. Muntyánné, Monostori-ut 
87., emelet. ; 
LEGMODERNEBB nőlruha és 

külön férfiruha szabászati divat- 
rajz-tanfolyamot kezdek f. hó hu- 
szonkettedikén (22-én). Elsőrendü 
francia ruhavarrónőt munkaveze- 
tőnek elhelyezek. Kathonay párisi 
szakrajztanár. Szentegyház-ucca 22. 
EGY 4x6 huszonnégy kvadrátnmié- 

ter keveset használt (eséplőgépre is 
jó) vizmentes ponyva és egy 2. sz. 
Wertheim kassza eladó. Cim. P. 
Mihai Viteazul 31. Bumbácárie. 
MÉRTÉK után ruhákat legolcsób 

ban készitek. Elsőrangu munka. 
Árak megtekinthetők a kirakatban. 
Uri szabóüzlet, Hirsch, Calea Vic- 
toriei 5. 

ládák, 
Mun- 

Aanco, JoRas. . sz. 
vesz és clad jókarban levő használt 
férfiruhakat. Télikabátokat is vesz 
Férfi ruházkodási cikkek-ől 

veszek zálogcédulákat! 

KIADÓ csinosan butorozott s70- 
ba fürdőszoba használattal sir. 
Stroiescu (Teleki-ucca) 7a. 
TÁRSUL keresek nem öreg, gyu- 

mölcshöz, hentesáruhoz értő keres- 
kedőt kisebb tőkével főuccai üzle- 
temhez. Cim a kiadóban. 
LEGMAGASABB árban vesz bár- 

milyen férfi használt ruhákat, téli- 
kabátokat, csekély haszonnal elad 
Róth, Mikes kelemen-ucca 17., szu- 
terén, Hivásra házhoz megyek. 
SZOLIDSÁGBAN közismert ócs- karuha-üzlet Glück, Főtér 18. Ál 

landóan vesz és elad használt ruhá- 
kat. Dus választék télikabátokban, 
szmoking ruhákat estélyekre köl- 
csönözünk. Hivásra házhoz is me- 

KÖZPONTI gyönyörü fekvésü 
villa Szovátán, jövedelmező, eladó. 
„Albina" betéttel is fizethető Cim 
a kiadóban. 
ÉPITÉSZEK és háztulajdonosok 

tigyelmébe! Olcsó bádogos munká- 
kálatok. Cinezett vasbádogból 
ereszcsatorna komplett felszerelve 
folyóméterenként 50 lej. Fedéltes- 
tén [m.-ként 8 lej. Uj fedés m- 
ként 130 lejj Mindenféle ujfajta 
kályha 20 százalékkal olcsóbb, 
mint üzletben. Fedélbádogot a leg- 
magasabb áráon veszek. Konyhaedé 
nyeket a legjutányosabban vállal: 
Dániel, Postakert. 
INTELLIGENS árvaleány, ház- 

tartás minden ágában jártas, házi- 
kisasszonynak, vagy házvezetőnő- 
nek menne. Leveleket „Szerény 
igény" jeligére. 
STR. SF. GHEORGHE 36. szám 

(Szilágyi-telep) alatt egy szoba, 
konyha, speiz, betonpincével, és 
gyümölcsössel olcsón eladó. 
EGY 36 éves izraelita nőtlen em- 

ber vagyok, nősülés céljából megis- 
merkednék hozzámillő hajadonnal 
vagy özvegyasszonnyal, akinek né- 
mi hozománya van és aki Palesz- 
tinába eljönne velem, Csak komoly 
levelekre válaszolok „Jövő" jeligére 
a kiadóba. 
AZ ALLOMÁS mellett csinosan 

butorozott szoba azonnal kiadó. Sir 
Bucovina (volt Munkácsi-ncca) 13. 
DONÁT-uton egy gyümölcsös el 

adó. Donáth-ut 84 

cik az öreg sütemén árus t rohanták, kosarát ki akertke gadni a kezéből és pénzt sejte nála, a zsebeiben kezdtek koty rászni. Márk Gábor azonban neri vesztette lélekjelenlétét, segitsén 

két ismeretlen egyén ugrott 

ért kiáltott, mire a támadók telu rendőri beavatkozástól tartva 2 07 gyorsan elmenekültek. áári ta A támadás szinhelyére azonby, tolva, rendőr nem érkezett a segélyki nagyő tás után, miért is ezuton hivjuk ó fel a rendőrség figyelmét, tartson adla egy kis ellenőrző razziát a Rákóc. éPPeD ut és környéke körül. főleg a Va, 105548 vári Pál-ucca elején levő félben ban maradt épület rejtekhelyein, am, lasztás lyek alkalmas buvónelyei az éj nehán szakai betörőknek és zsebme ván1 szőknek. hivül 
gyűlés 
lozsvál 

ismeri 
Szavanként Tle)] kino 
vastagabb betü. de k 
velt szedve 2 lej, veze 

nyo4 

Megnyiit a és 

sLABONÁLLÓ i5z 
a volt Deák F.-u. 13. sz., a kapu alatt, amely a "Transsyivania Bank Kén borainak kizárólagos lerakata. Kitünő ben c fajborok, szolid árak 12 Leitől kezdő- nevet dóleg Nem tévesztendő össze hason- ázak nevü cég boraival. sza sem fé 

EGY használt, jókarban levő iró. Szeret 
gépet jutányos árban veszünk, Cim látni 
a kiadóbann Rát JÓFORGALMU korcsma és süle szerüzlet kiadó. Cim a kiadóban *a EGYETEMI hallgató perfekt m " 
mán javitó és felvételi vizsgára elő- tb., s 
készit biztos sikerrel. Attila-ucca nék s 
(Str. Andrei Muresan) 30. nagyg ELSŐRENDÜ igazi urivendéziő gy h 
részére női zenekart szerveznék, In éy1 
telligens, csakis urileányok, akik tuellei 
bármilyen zenéhez kitünően érte vetlen 
nek, jelentkezzenek. Cim a kiadó- számo ban. 

nális 
EGY telek sürgősen eladó jutá emé nyos áron. Cim a kiadóban. 
SZOBA, konyha, előszoba, speiz, ha napos, tág, virágos udvarban kiadó. dul Kályin-ucca 7. . hat 
ELADÓ kottatartó és ulókad. 

Calea Victoriei 538., II. em, 4. ajtól , Táv 
KIFUTÓFIUT 13 14 évest fel- szánd vesz fizetéssel Bonbonárie Impe- iparo rial", Betegsegélyzővel szemben. hogy KIADÓ 1 szoba, veranda bulo- héz k rozva, vagy anélkül október Ere el sza Cim a kiadóban. togy BÁNYAVIRÁGOT megvételre ke sági 1 resek. Csak szép és ritka kövekre ván t vyan szükségem. Cim a kiadóban. házal 
EGYÉVES őz eladó Cima ki kolpii 

„LILIOM" Megbeszélésünknöz u hiven küldöm üzenetem. Mióta el- 
utaztam Tőled, nincs nyugodalmam 
Augusztus 19-én, szombaton este 
sárom érkezésed az este 8-kor ét 
kező autóbusznál. Csókol Ádámod. 
KRUMPLIT vagontételben is ve 

szek. Moldvai Erzsébet, Regele Fer- 
dinand 67. 

Erdődi Mária: His primás 
Regény két kötetben. Ára 169 A tidnó Ijusági régérg, enöe 
ze ! . Méen 
delhető a Jóestét! reggelt" 
adotvatalsétt Jó 



(ClujKolozsvár.) Amini tudjuk, 
az Országos Magyar Párt kolozs- 
ári tagozata tizévi mulasztást pó- 
tolva, nagy gyorsasággal kisiparos 

hagygyülést rendezett. Vita volt 
pöven a gyülésen. Határozati ja: 

vaslat is persze. Most e helyen 
éppen a kolozsvári magyar kisipa- 

tosság összefogásának elő napjai- 
pan és sikerének érdekében. mu- 

Jasztás volna részemről, ha egy 

hehány alapvető hibára fel nem 

kivánnám az illetékesek figyelmét 

hivni. Mindnyájan, akik e nagy- 
gyülésen jelen voltunk és akik Ko- 

jozsvár magyar iparostársadalmát 

ismerik, 
kinos meglepetéssel láttuk, - 

de látnia kellett ezt a tagozati 

vezetőknek is, - hogy éppen 

azok az iparostársaink hiá- 
nyoztak a nagygyülésről, akik- 
re ilyen nagy horderejű kér- 

désekben, ugy az órszágos 
központ, mint a helyi tagozat 

vezetősége számithatna. 
Kénytelen vagyok az ügy érdeké- 

ben csak ugy nagyjából egy pár 

nevet megemliteni, akiknek száz- 
százalékos magyarságukhoz szó 
sem férhet és bizonyára lajstromo- 
zott tagjai is a Magyar Pártnak. 
Szerettük volna magunk között 
látni például 
Rátz épitészt, az iparos egye- 
sület elnökét, Babits ékszerészt, 
Guráth pékiparost, Daly, Réti, 
Török mészáros és hentes ipa- 

rosokat, 

nék sorolni, akiknek 
nagygyülésen kellett volna lennie, 
ugy hasábokra lenne szükségem. 
Egy nehány mérnökünk, kereske- 
dőnk, sőt tekintélyes intellek- 
tuelleink is vannak, akiknek köz- 
vétlen családfája még ipari szer- 
számot forgatott, ezeknek tradicio- 
nális kötelességük lett volna a 
gyülésen részt venni, kiket szintén 

sajnálattal nélkülöztünk. És itt fel- 

vetődik az a kérdés: 
ha egy ilyen országosnak in- 
duló megmozdulásnál biányoz- 

hatnak, akkor hol lehet reá- 
juk számitani? 

Távol legyen tőlem a gondciat és 
szándék, hogy beleavatkozzam 
iparostársaim azon dolgaikba, 
hogy a mindennapi megélhetés ne- 

héz küzdelmein kivül mivel töltik 
el szabad idejüket, de ugy vélem, 
hogy egyetemes kisebbségi éle- 
tünk, lezüllött politikai és gazda- 

sági helyzetünk ma már többet ki- 

ván tőlünk, mint a különböző egy- 
házaknál viselt tisztek betöltése, a 

kolpingozás, vagy a tekekultusz 

hónapig hullámos lesz 
a haja, ha azt 

TERKÁL. 
teta 

(Vashid mellett, Astoriával 
eszemben) TARTÓSAM ondo- 
láltassa. Viz- és vasondo- 
lálás, manicur. - Hajtestés 

minden árnyalatban! 

lalástól 

4b., stb. és ha mindenkit felakar- 
feltétlen a 

feljavitása. A kolozsvári iparos 
nagygyülés igy is impozáns volt, 
de korántsem azonos érzeimüű ipa- 
rosokból tevődött össze és 

elég volt egy töukre ment kis- 
iparos elkeseredett felszólalása, 
hogy ugy az elnököt, mint az 
összehivókat kellemetlen kér- 

dések elé állitsa. 
Jelen volt a nagygyülésen szá- 

mos szociáldemokrata kisiparos is, 

akik bizonyára elmondták volna a 
véleményüket a megmezdulással 
kapcsolatban, de látva az amugy 
is kényes helyzetet, komolyan, ön- 
tudatosan, respektálva a vendég- 
jogot, tartózkodtak minden felszó- 

vagy közbeszólástól. 
Szükséges, feltétlen szükséges az 
országos magyar kisiparos meg- 
mozdulás, mert 

ezt a tisztes multu réteget ma 
már a teljes megsemmisülés 

fenyegeti, 

Litere 

1 

l 
l 

(Cluj-Kolozsvár.) A magyar ta- 
kerék betétkönyv tulajdonosok 
ügye 

tizenötév óta rendezetlen. 
Tizenöt év óta tart a betétkönyv 

tulajdonosok kálváriajárása s 
mindeddig egyebet nem sikerült el- 
érniök a pénzükért szaladgáló em- 
bereknek, mint azt, hogy 

két évvel ezelőtt összeállitották 
minden városban a betétkönyv- 
tulajdonosok névsorát s azok- 
nak követelését és azokat fel- 

küldötték Bukarestbe. 
A fővárosba az iratok a posta- 

takarékpénztár igazgatóságához 
kerültek, ahol mindezideig 
semmi hir nem érkezett róluk. 
Pedig közben a magyar állam a 

nemzetközi szerződések alapján 
kifizette a román államnak az 

2.50 banil 
FischER S. A. üvegüzlet, CLUJ 

szomoru jelenség, hogy Kolozsvár iparos- 
társadalmának vezetőit nem érdekelte 

az iparos nagyevülés 
de ez az akció sikerre csak ugy 

vazethet, a kivánt és szükséges 
eredményt csak ugy hozhatja meg, 
ha az Országos Magyar Párt, va: 
lamint a helyi tagozatok vezetői 
ezt a fontos munkát teljesen ma- 

gyar nemzeti öntudat alapján álló 
lehetőleg független anyagi helyzet- 

ben levő koncepciózus, társadalmi 

morállal rendekező iparosok vál- 

laira helyezi. Enélkül hiába való 

Vásárhelyi János tagozati elnök 

minden lángoló fajszeretete, min: 

den szónoki készsége, az előkészi- 

tésen fáradozó iparosok minden 

jóindulata. Nem hagyható szó nél- 

kül, hogy bár volt egy erszággyü- 

lési magyar képviselő, akit az egy 
begyült kisiparosok szivesen hall- 

gatták volna meg az aktuális 

problémák felől, - de bizony a 

képviselő ur csak hallgatott. 

Halászi Sándor. 

Vajda miniszterelnökhöz fordul- 
nak panaszaikkal a takarékkót- 

vény tulajdonosok 
erdélyi takarék betétkönyvtu- 

lajdonosokat. 
A pénzt talán közben el is köl- 

tötték, mert azóta hallgat róla a 

krónika. 
A kötvénytulajdonosok türelmü- 

ket vesztve, most elhatárotzák, 

hogy 
közvetlenül a pénzügyminisz- 

terhez és Vajda Sándor mi- 
niszterelnöknek juttatják el 
memorandumba foglalva ki- 

vánságaikat 
s kérni fogják a kötvények azon- 

nali kifizetését, minthogy erre 

minden jogcim megvan, 

Ebben az ügyben közelebbről 

küldöttség utazik Bukarestbe, 
akik személyesen nyujtják át az 
illetékeseknek a panaszos memo- 

t randumot. 

Jövedelem fokozaást tervez 

a posta a kereskedelmi osztály 
felállitásával 

(Cuj-Kolozsvár.) Igen érdekes 
tervvel foglalkozik a fővárosi pos- 
tavezérigazgatóság. A tervnek lé- 
nyege az volna, hogy 
minden postahivatalnál keres- 
kedelmi osztályt állitana fel. 
amely kereskedelmi követelé- 
sek, részvények és részvény- 
szelvények értékeinek bein- 

kasszálásával foglalkozna. 

Ezzel a müvelettel akarja a pos- 
ta jövedelmét fokozni. A terv fel- 
vetője egyébként Pitulescu, a pos- 
ta és távirda uj vezérigazgatója, 
aki 
a postát igen helyesen olyan 
közvetitő fórunmumá akarja ki- 
épiteni, amely kapocs lesz a 
a kereskedelem, ipar és fo- 

gyasztó közönség között. 

Szamosfalvi nyónyfündő 
Sós, kénesviz és iszapfürdő. Ivó 
és fürdőkurák. Erős rádium kisu- 
gározás. Állandó autóbuszjárat a 

Nemzeti Szinház elői. 

A terv lényege az, hogy a postá- 
nak minden egyes községben állo- 
mást, vagy ügynökséget kell létesi- 
tenie, amely nemcsak az eddigi 
ügyekkel, hanem a kiterjesztett uj 
ágakkal foglalkoznék. Még sok uj 
osztály bevezetését hozza javaslat- 
ba az uj vezérigazgató, akinek sze- 
me előtt az lebeg, hogy 

a postát népszerüsitse és olyan 
szervvé épitse ki, amely a fo- 
kozott munkabeosztás mellett 
az eddiginél nagyobb jövedel- 

met biztositson. 
Legfőként azonban a kereske- 

delmi életben akar döntő tényező- 
vé válni az inkasszó osztály beálli- 
tásával. Bizonyos, hogy a tervek 
pompásak, nagyszerüek, ötletesek 
sőt reálisak is, persze csak az eset- 
ben, ha mindez nem tarifa emelés- 
re lyukad ki. 
............. 

LETARTÓZTATTÁK A DONEC- 
MEDENCE GAZDASÁGI VEZE. 

TŐIT 

(Moszkoa.) A GPU, az orosz 

cseka a nehézipari biztos rendele- 
tére tegnap letartóztatta a Donec- 
vidéki szénmedence szovjet-gaz- 
daságának 16 felelős vezetőjét. A 
szovjet azzal vádolja a letartóz- 
tatott gazdasági vezetőket, hogy 
hanyag igazgatásukra vezethető 
vissza a széntermelés mennyisé- 
gének legutóbbi csökkenése. 
A Donec-vidéki gazdaságnál 

annak idején vád alá helyezték 
állitólagos kémkedés miatt a spe- 
ciális angol mérnök-szakértőket 
is, akiket csak Anglia erélyes köz 
belépése mentett meg a legsulyo- 
sabb büntetéstől. 

METALLU MINDENT 
TISZTIT 

. 

PÉNTEK, augusztus 18. 

Bucuresti. 13.10: Gramofon. 14: Gra- 

mofon, 18: Katonazene. 20.40: Massanet: 

Manon cimü operája gramofonlemeze- 

ken. Utána tánczene. 

Budapest. 11: 1. Időszaki anyag. 2. 

Heine dalaiból. (Felolvasás). Közben gra 

mofonlemezek. 13.05: Szalonzenekar. - 
14.30: Harris Győző vokálkvartettje. - 
16.30: Diákfélóra,. „Mesél a bécsi erdő". 

17: Toll Árpád és Jancsi cigányzene- 
kara. 18: „A m. kir. postamuzeum. 

Tutsek József előadása. 18.30: Petri En- 

dre zongorázik. 19: „Megérkezik a segit- 

ség". Révész Béla novellája. 19.30: Zol- 

tán Irén énekel. 20.05: Külügyi negyed- 

őra. 20.20: Utazás a rivaldák körül. - 
21.40: A m. kir. Mária Terézia 1. hon- 

védgyalogezred zenekarának hangvetse- 
nye. Majd Veres Lajos és cigányzeneka- 
ra, Kalmár Pál énekszámaival. Közben: 

„St. Stefans Feier". Irta és felolvassa: 
Koudela Géza. 



! 

A romániai tekesport 
fejlődése és jövője 
(Befejező közlemény.) 

1931. április 5-én a romániai tekéző 
sportszövetség megaikotja alapszabá- 
lyait, megválasztja első vezetőségét. 
Pontosan előir jogokat és kötelezett- 

séget. Központi vezetés pénzügyi és 
adminisztrativ felügyelet alá kerülnek 
a társegyletek, egységes játékszabályok 
és játékszerek is. Kész a végleges ered- 

mény: meg van az egység ugy a veze- 

tésben, mint szabályokban, amelyek 
meghatározzák a játek menetét. Bábok, 
golyók és pályák formáját, méretcit, 
A fegyelmi bizottság ellenőrzi a 

minden néven nevezendő kihágást a já- 

ték és alapszabályokkal szemben és 
szigoruan megtorol. 
A szövetségnek 70 társegylete van Er- 

dély városaiban, 1700 leigazolt taggal, 
akiknek rendes fényképpel ellátott iga- 

zolványt bocsátott ki a szövetség. Sza- 

bályos és engedélyezett pályák szá- 
ma 33. 

A Teke Sportszövetség látva a hatal- 
mas és gyors fejlődést, egyhangulag 
elhatározta, hogy uj organizációt épit, 

amely tisztázza a mult eredménytit, 
vezeti és fejleszti a jelent és biztosit- 
sa a tekesport jövőjét. 

Ezen célból a szövetség 1933. junius 
13-iki dátummal egynangulag elhatá- 

rozta „Federatia Sportivá de Popice 
Gluj' megalakulással, uj vezetőséget 
választ oly egyének személyében, akik 
biztositják a sport további fejlődését. 
A szövetségnek mai célja amit rész- 

letesen kifejt alapszabályaiban, fizikai 
és lélektani fejlődés, a testnevelési tör- 
vény értelmében, hogy tagjait egy kö- 

zös ideál elérésére mozzgésirsa, veszélyes 
és céltalan szórakozásoktól elvonja és 
végeredményében erős fegyelmezett és 

az országra hasznos genczációt neveljen. 
A legfelsőbb sportfórumhcz, U. F S. 

R.-hez benyujtott memorandumunkra 
válasz jött azzal az igérettel, hogy szö- 

vetségünk társszövetségként lesz els- 
merve. 
A romániai teke sportszövetség elnye- 

ri a nemzetközi tekesportszövetség el- 
ismerését is, ami legjobb bizonyitok 
volt a nemzetközi értekezletre és vel- 
senyekre való meghivás is, amely hoz- 

zánk befutott. 
Ime egypár adat a tekesporttal ösz- 

szefüggésben, amelyek ma jól megszer- 
vezett vezetősége van és amely legköze- 

lebb az U. F. S. R. által elismerve min- 
dent meg fog tenni, hogy ez a sportág 
napról-napra fejlődjön. 
Nyilvánosságra hoztuk ezeket az ada- 

tokat a tekesportra vonatkozólag azzal 

a céllal, hogy a közvéleménynek ez 
felvilágositásként szolgáljon, amelyet mi 

is székhelyünkön, Kolozsvár, Calea 

Victoriei 43. sz, alatt délután 0-8 éra 

között, bármilyen részletkézdésre is 

azonnal nyujtunk. 

Felszólitunk mindenkit, hogy jöjje- 

Ha kellemesen akar utaza , válassza az 

Auto Modern 
olcsó, gyors és kényelmes autóbuszait 
Kolozsvár-Marosvásárhely me- 

nettérti jegy ára Lei - - - 250 
Kolozsvár - Szászrégen menet- 

térti jegy ára Lei - - - - 280 
Kolozsvár-Mócs menettérti jegy 

ára Lei -- - --- 
Szászrégen-Marosvásárhely 

menettérti jegy ára Lei - 70 
igazoló-könyvecskével rendelkező köz- 
tisztviselők részére a Kolozsvár -Ma- 
svásárhely menettérti jegy ára 200L. 

Igazgatóság. 

Tekézösport nek körünkbe, ahol a legteljesebb sze- 
retettel lesznek fogadva és ahol mindent 
meg fognak találni a 
kezdve a testedzésig. 

szórakozástól 

Comitetul Federatizi Sportibe 
de Popice, din Románia. 

Kolozsvárt a következő versenyek 
folytak le.: Iris-Bástya 12 játékos 141 
-126. Avram Jancu-fíris 12 játékos 
156-147. Turul-Apolló (Gyalu) 14 já- 
tékos 166-134. Hargita -Gloria 14 játé- 
kos 194-156. FTCÉMuced játékos 
102-92. Hargita-Favorit 14 játékos 
164-145. - Tordán: Testvériség Tur- 
da) és Gloria (Cluj) 4 játákos 153- 
150. Amateur (Cluj) es TI (Turda) 

Fürdés közben a Dunába fulladt 
gimnázisí egy őtödik 

(Ismaii.) Popovici Péter ötödik 
gimnázista, a közeli község papjá- 
nak fia több barátjának a társasá- 
gában tegnap délután a Dunában 
fürdött. A fiatal gimnázista, aki 
különben az osztály legjobb uszója 
hirében állott, beuszott a folyó kö- 
zepébe, ahol egy örvény elkapta s 

Mincsen példa a világon 
olyan olcsó szinházi helyárakra, 
aminőket a kolozevári szinház uj 
alkalmi vezetősége megállapitott 

(Cluj-Kolozsvár.) Ma már min- 
denki tudja az egész városban, 
hogy a kolozsvári szerződésnélküli 
szinészek (a tavalyi évad legnép- 
szerübb müvészei és müvésznőil) 
alkalmi egyesülést létesitettek s 
Ihász Aladár és Fekete Mihály ve- 
zetésével. Szombaton este olyan 
nyári évadot kezdenek, amely ér- 
dekességben, változatosságban, 
szenzációkban felül fogja mulni a 
legizgalmasabb téliévadot is. Ami- 
óta ez hirül ment, azóta a szinház 
pénztára előtt sürü tömegben áll a 
közönség. Reggeltől estig valóság- 
gal ostromolják a pénztárat, egész 
Kolozsvár ott akar lenni a szom- 
bati megnyitó előadáson és a va- 
sárnapi előadásokon. Valószinü, 
hogy minden jegyet elővételben 
fognak elkapkodni és az előadás 
napján egyetlenegy jegyet sem le- 
het majd kapni. 
Honnan van ez a 

lázas érdeklődés? 
Az egyik oka bizonyára az, hogy 

a szombat esti előadáson a világ 
leghiresebb, legszenzációsabb uj- 
donságát, a Timosát fogják bemu- 
tatni. A darab teljes cime: „Timo- 
sa, a cár katonája." Ennek a da- 
rabnak valósággal legendás hire 
van. Mindenki tudja, hogy Buda- 
pesten olyan sikere volt, amilyen- 
re évtizedek óta nem volt példa. 
Naponként kétszer kellet: eljátsza- 
ni és mégis hetekkel előbb már el- 
kapkodták rá a jegyeket. Egy sze- 
zonban 350-szer adták a Timosát! 
Erre még nem volt példa a szinház 
történetében. A Timosa orosz zsidó 
tárgyu, izgalmakban bővelkedő 
elragadó darab. Első előadása Ko- 
lozsváron szombaton este fél ki- 
lenckor lesz. A második előadása 
vásárnap délután fél hatkor. A 
szinház legkiválóbb müvészei fog- 
ják müvészi ünneppé avatni Timo- 
sa előadását. 

példátlanul 

baán Hercules (Cluj) és Apolió 15 játé- 

dig az idei évad 

Lapunhban hirdetni, hiztos siker! 

„Bolondóra" cimü operetteket. 

13 játékos 195-146. - Brassó: Vig ba- 
rát-Bolonya 14 játékos 192-148 KIE 
-SzTE 14 játékos 27 golyós vereny a90 
-78. KTE-Vig barát 15 játékos : 
golyós verseny 331-333. Bolonya- KIE 

14 játékos 12 golyós verseny 267-208. 

- Marosovásárhely: CER -53 és Egyet- 
értés 12 játékos 12 golyós verseny 208 
-183. - Szaosfalván: Pálma-Cluj és 
Somesul 12 játékos 141--101. - Ciyalu- 

kos 149-129 mérkőztek és arányban 

nyerettek meg. - Felsenyek lesznek: 
Szombaton Jóbarát (Cluj) Brassóban 
játszik Bolonya csapattal. Vasárnaj Ió- 
barát-Vig barát mérkőzése Brassóban. 

Vasárnapon Kolozsvárt vevánsmérkőzés 

Iris-Napraforgó között. 

a fiu a Dunába fulladt. Rarátai se- 
gitségére siettek, de a szerencsét- 
len fiut nem tudták kimenteni. 
Körülbelül egy órai keresés után 
mintegy száz méternyire a szeren- 
csétlenség szinhelyétől, kihalász- 
ták a holttestét. 

Vasárnap este fél kilenckor pe- 
leghatalmasabob 

sikerü, leghatásosabb operettje, az 
„Érik a buzakalász" fog szinre 
kerülni olyan szereposztásban, 
amely külön meglepetés lesz. 
De van még egy oka annak a 

lázas érdeklődésnek, amely ezeket 
az előadásokat megelőzi. És pedig 
az, hogy a szinészek mériegelik a 
mai szomoru gazdasági viszonyo- 
kat 1 

s olyan helyárakat szabtak 
meg, amelyek olcsóság tekin- 
tetében példátlanul állnak az 

eegész világon., 

Ihne: Az összes földszinti ülés az 
első sortól az utolsó sorig: 30 lejbe 
kerül. A páholyülés 20 lejbe. Az 
összes erkélyülés 20 lejbe. Az álló- 
hely 10 lejbe. Az olcsóságot még 
fokozza az a körümény is hogy 

ezekben az árakban henniog- 
laltatik adó, repülőbélyeg és 
minden egyéb pótdij, ami ed- 
dig megdrágitotta a jegyek 

árát. 

Siessen tehát mindenki a szinház 
pénztárához, amely nyitva van reg- 
gel 9-től déli 1 óráig s délután 4- 
től este 8-ig. Váltsa meg idejeko- 
rán jegyét, mert ha késik, biztos, 
hogy nem fog jegyet kapni. 

Mi következik a Timosa után? 

A szinészek alkalmi egyesülése 
brilliáns müsorról gondoskodott. 
Már a jövő héten be fogják mu- 
tatni Molnár Ferenc legendáját, a 
„Csoda a hegyek közt" cimü leg- 
ujabb szinpadi müvet, Bus Lekete 
Lászlónak a budapesti Vigszinház- 
ban óriási sikert aratott darabját, 
a „Pénz minden". Komjáthy Ká- 
roly operettjét, a „Fizessen nagy- 
sád"-ot, továbbá a „Kék lámpás", 

ANUÁRT. 
1934 
i 

Mielőtt asztali előjegyzés; 

NAPTÁR 
szükségletét megrendelné, saj érdekében hivja fel teletgnont 

LYCEUM 
nyomdát, ahol a le izléses 
ivitelben 10-12 lejért éet heti be. Clu]J-Kolozsvár Str. Reg, Maria 12. Bejárat a Mi- 

norita-uccafelől. Telefon 1 1-45, 

SZINHAZ és MO2z 
MAGYAR SZINHÁZ HETI 

MUSORA: 
Szombaton, augusztus 19-én este 8 6 

fél órakor: Timosa, a cár katonája. 
(Ujdonság először! Az utóbbi évek 
leghatalmasabb szinházi szenzáció. 
ja, Budapesten 350-szer játszották 
egyfolytában. A társulat legkitü nőbb tagjainak föllépése. Rendk. 
vül olcsó nyári egységes-helyárak 

összes földszinti ülés. 30 lej; páholy ülések és erkély összes ülései 20 lej, 
állóhely 10 lej. Ez összegekben a 
jegyadó, repülőbélyeg és mindenne 
mü pótdij bennfoglaltatik. 

Vasárnap, augusztus 20-án, délután ; 
és fél órakor: Timosa, a cár kato. 
nája. (Ujdonság másodszor. Hely. 
árak 30, 20 és 10 lej.) 

Vasárnap, augusztus 20-án, este 8 6 
fél órakor: Érik a buzakalási 
(Operettujdonság. Helyárak: 30, 20 és 10 lej.) 

Hétfőn: Nincs előadás. 
Előkészületben: Csoda a hegyek közt (Molnár Ferenc.) A pénz nem minden Fizessen nagysád, Egy csók, más sem 

mi. Naplemente előtt, stb. 

PERA-MOZGÓ MUSORA: Csütörtöktől: Nem kérdem, ki vagy? Fő. 
szerepben: Liane Haid, Gustav 
Fröhlich, Adele Sandrock, Szőke 
Szakáll. Rendezte. Bolváry Géza, 7c 
néjét szerezte: Robert Stolz. 

Jön! Premier: Az ifjuság bünei. Maria 
Solveg, Bernhard Götzke. 

EPITŐMUNKÁS MOZGÓ 
MUSORA: 

Vasárnap 3, 53, 7 és 0 órakor szenzációs 
hangos Harry Piel: Én, vagy ő. Iz- 
galmas szerelmes kalandor film, Fő- 
szerepben: Harry Piel. Müsor előtt 
a legujabb hangos Hiradó. 

Vasárnap éjjel 11 órakor: Őnagysáza 
nem akar gyereket. Pikáns vigjáták 
felnőtteknek. Vasárnap minden 
előadáson zenekari kisérettel fellép 
az Iwanoff orosz balett szenzációs 
és tüneményes táncaival. 

Hétfőn, kedden 5 és 7 órakor: Én, pagy 
Ő. Hangos kalandor Harry Piel film 
sláger. 

mancezoznoav..... 
- A villám agyonsajtott egy gaz- 

dát. A gyéri csendőrörs jelentése 
szerint Fodorháza község mellelt 
a villám belecsapott Bieber József 
37 éves gazda szekerébe, aki egy 
szénát fuvarozott hazafele A vil 
lám felgyujtotta a szénát, de halák 
ra sujtotta Biebert is, aki szénné 
égett. 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Calea Regele Ferdinand (velt Fe- 

renc József-ut) 64-66., balra 
a . 6 

Augusztus 17. Péntek. Róm. 
Naptár káfona. Cörög. M. Flor si 
Laur. Prot. Agapetus. Izr. Áv. 26. 

Jestétl 
MAGAÁNTULAJDON. 

Ur: Bocsánat, ez az ernyő az enyém. 
Tolvaj: Ugyan kérem, hajlandó 0a- 
gyok esküvel bizonyitani, hogy nem ma- 

ga az, akitől a kápéházban loptan. 

! 

ÜZLETI VISZONYOK. 
Kereskedősegéd: Főnök ur, kérem, le- 

gyen olyan jó, 500 lej előleget adni. 
főnök: Nézze, kedves barátom, előle- 

get, sajnos, nem adhatok. De tudja mit? 

Lépjen be társnak... 

MÜVÉSZNYOMOR. 
- Egy festő barátom olyan nyomorba 

jutott, hogy már a modelljeit kezdi el- 

adogatni. 
A Micsoda ember ez a festő? Leány- 

ereskedő? 
- Fenét. Csendéletfestő . . 

A BECÉZEIT FÉR]J. 
Feleség: Férjhez kellett hozzád men- 

nem, hogy megtudjam, milyen állat 

vagy. 
Fférj: Pedig már akkor észrebehetted 

volna, mikor megkértem a kezedet. 

PAÁRBESZÉD A KAVÉHAZBAN. 
- Azt olovastan a „Jóestét!"-ben, 

hogy a törvényszék felbontott egy há- 
zasságot, mert a férj teljes egy épig nem 

szólt a feleségéhez. 

- 4Akkor talán engem is eloálasztanak 

a feleségemtől. .. 

- Maga sem szólt hozzá egy évig? 
- Nem én! 

- És miért? 

- Nem hagyott szóhoz jutni.. 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése sze- 
rint: nyugat felől felhősödő, he- 
lyenként csapadékos idő várható. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
Apostol, Reg. Ferdinand (Ferenc 
ózsef-ut), dr. Biró, P. Unirii (Fő- 

tér), Demeter, C. Motilor (Monos- 
toriut), Palóczy, C. Victoriei (Ma- 
gyar-ucca). 

- Károly király gyengélkedik 

A konstancai nagy tengerészeti ün- 
nepségeken Károly király és a kor- 
mány tagjai s résztvettek. Ezeket 

az ünnepségeket tegnap sajnálatos 

körülmény zavarta meg. Károly ki- 
rály ugyanis könnyebb rosszullét- 
ről panaszkodott s emiatt hirtelen 
elutazott az ünnepségekről és visz- 
szatért Szinajába. 

- A kolozsvári Katholikus Kör 
lekéző versenye. A kolozsvári Ka- 
tholikus Kör Tekéző Társasága f. 
hó 17-én (csütörtökön) este 8 órai 
kezdettel az Iparos Aggmenházban 
(Rudolf-ut 22.) értékes dijakkal te- 
éző versenyt rendez, melyre a Kör 

tagjait és vendégeket ezuton hivja 
meg a vezetőség. 

- IV. Károly király emlékünne-) 
pe. Tihanyban tegnap emlékünne- 
pet tartottak IV. Károly volt ma- 
gyar király tiszteletére, amelyen az 
ünnepi misét dr. Rott Nándor vesz- 
prémi püspök celebrálta. A misét a 
Golgotán ájtatosság, majd körme- 
net követte. ; 

- ÖT ÉVRE ITÉLTE EL A BU- 
KARESTI HADBIRÓSÁG ZELETZ- 
KYT. A hirhedt Zeletzky-ügyben 
tegnap este 10 órakor hirdette ki 
nagy érdeklődéssel várt itéletét a bu 
karesti hadbiróság elnöke, Mihai- 
lescu ezredes. A hadbiróság 32 sza- 
vazataránnyal bünösnek mondotta 
ki Zeletzkyt a hivatalos pecsétek 
eltávolitásának vétségében, továbbá 
abban, hogy katonai aktákat bünös 
céllal magánál tartott s ezért 5 évi 
börtönbüntetésre itélte. A szenzá- 
ciós perben hozott szigoru itélet 
egész Bukarestben nagy feltünést 
keltett. Zeletzky az itélet ellen fe- 
lebbezést jelentett be. 

- Augusztus-szeptemberi szü- 
neti tanácsok a törvényszéken, A 
kolozsvári törvényszéken augusztus 
15-től szeptember 15-ig szüneti ta- 
nácsok itélkeznek, amelyeknek el- 
nökei: Soutzo és dr. Munteanu tör- 
vényszéki tanácselnökök. Szavazó- 
birák: Crucin táblabiró, Filipescu, 
Mihulescu és Pastia törvényszéki 
birák. A szüneti tanácsok heten- 
ként kétszer büntető, kétszer pe- 
dig polgári ügyeket tárgyalnak. 

- Szeptember 10-én lesznek az 
uj kamarai választások. A kolozs- 

vári kereskedelmi és iparkamatva 
igazgató tanácsának uj választását 
szeptember 10-én tartják meg. Az 
uj jelölőlisták összeállitását ugy az 
UGIR, mint a Sfatul és a román 
kereskedők és iparosok szövetsége 
megkezdte. Az uj listák valószinü- 
leg minden jogos és indokolt igényt 
ki fognak elégiteni. 

- Meghalt a gödöllői román cser 
készcsapat szatmári vezetőjee A 
gödöllői világdzsemborin résztvett 
Pontiu János szatmári tanár, a ro- 
mán cserkészcsapat egyik vezetője 
tegnap hirtelen rosszul lett. Be- 
szállitották a budapesti Verebély- 
klinikára, ahol sulyos bélcsavaro- 
dást állapitottak meg a beteg ta- 
nárnál, akit azonnal meg akartak 

operálnii Pontiu János azonban, 
még a mütét előtt meghalt 

- Cigánybál a volt Zaijzon- 
kertben (Jarden de Paris). A ko- 
lozsvári cigányzenészek augusztus 
17-én csütörtökön, vagyis ma a 
kitünő Andrei testvérek vezetése 
alatt álló Jarden de Paris (volt 
Zajzon kert) összes nyári helyisé- 
gében bálat rendeznek, amelyre az 
érdeklődőket szivesen látja a ren- 
dező bizottság. A mulatság iránt 
széles körben nagy érdeklődés nyil- 
vánul meg. 

- Tengerbe ugrott a hajóról két 
sikkasztó. A Northam nevü német 
gőzös vasárnap délután futott ki a 
Bologne sur Meri kikötőből. Alig, 
hogy a gőzös elhagyta a kikötőt, a 
fedélzeten izgalmas jelenetek át- 
szódtak le. A hajó két utasa, egy 
német és egy angol fiatalember 
mentőővvel a vizbe vetették magu- 
kat. A kapitány azonnal szikratáv- 
iratot küldött a párisi és londoni 
rendőrhatóságoknak, hogy a két 
fiatalembernek nem volt utlevele 
és titokban osontak a hajó fedélze- 
tére, a hajó elindulása után azon- 
ban észrevették őket. A fiatalembe- 
reknél nagyobb pénzösszeg volt és 
valószinünek látszik, hogy a pénz- 
hez meg nem engedett módon ju- 
tottak. A kikötő partvidékét most 
erősen figyelik, hogy a szökevé- 
nyeket partrajutásuk után elfog- 
hassák. A Northam folytatta utját 
Bréma felé. 

-A szenzációs meglepetések 
sorozata várja a sepsiszentgyörgyi 
kiállitás látogatóit. Az EGE augusz- 
tus 26-30. napjain Sepsiszent- 
györgyön sok szenzációs meglepe- 
tés fogja érni a kiállitás résztvevőit 
és látogatóit. Így a kiátlitás fény- 
képészeti csoportját az u. n. foto- 
szolgálat fogja hanguiatossá tenni. 
A kiállitás területén egészen olcsó 
reklám áron fényképező gépeket 
fognak áruni. Több fotoállomás 
lesz, amelyek a kiállitás különböző 
részéről készitett felvételeket azon- 
nal ki is fogják dolgozni. A képe- 
ket azonnal sokszorositják, Maga a 

fényképészeti kiállitás több cso- 
portra oszlik, a gazdasági és egyéb 
tárgyu csoportok között külön sze- 
repelnek a falusi élet megnyilvánu- 
lásai, népviselet, népmüvészet és 
népies szokásokat visszatükröztető 
képek. A bejelentések augusztus 
15-ig az EGE titkári hivatalához 

küldendők, Kolozsvár, Attila-u. 10. 

mAaGYAR szINHÁZ 

wW 
Szombaton este fél 9-kor és vasárnap délután fél 6 órakor: 

TIMOSA 
a cár katonája 

Világszenzációl Budapesten 350 szer került szinre! Orosz- 

zsidó tárgyu izgalmas, érdekfeszitő drámai ujdonság ! 

- 

Vasárnap este fél 9-kor uj, ragyogó szereposztásban: 

Erik a buzakalász 
Operettujdonság! 

Helyárak: Földszinten az első sortól az utolsóig minden jegy 30 lej.i- 

Páholyülés és minden erkélyülés 20 lej. Ebben az árban jegyadó s minden 

egyéb pótdij bennfoglaltatik. 

- Halászi munkaruhái és orvosi 
köpenyegei a legjobbak, 50 száza- 
lékban avatott kelméből készülnek. 
Cluj, Calea Regele Ferdinand (volt 
Ferenc Józsei-ut) 109. 
- A Lyra dalkör serlegavató 

ünnepélyee A kolozsvári „Lyra" 
dalkör 1933. augusztus hó 20 án, 
vasárnap este fél 9 órakor tartja, 
a szamosujvári kerületi dailosverse- 
nyen nyert L dij: serlegavató ün- 
nepélyét a Decebal (volt Rudolf-ut) 
22. szám alatt levő Iparos Agg- 
menház kerthelyiségében, társas- 
vacsorával egy-bekötve, melyre az 
érdeklődöket tisztelettel meghivja 
az elnökség. 

- Lanyha a regáti gabonapiac. 
A regáti gabonapiac lanyha és üz- 
lettelen. Bukarestben 71-72 kg.-os 
buzáért 32-33.000 lejt fizetnek a 
malmok, a 79-80 kg.-os buzáért 
39-40 ezer lejt. Az árpa ára esett. 
A legutóbbi eladások Bukarest va- 
gonban átadva 14-16 ezer lej kö- 
zött váltakoznak, A rozs ára Buka- 
restben augusztusi szállitásra 20000 
=20.500 lej. 

- Kiutasitották Angliából a vi- 
lághirü filmsztárt, a magyar 
Verebes Ernőt. Verebes Ernő ma- 
gyar filmszinészt, akinek még a 
Hitlemuralom elején kellett távoz- 
nia Berlinből, az angol fővárosba 
ment, ahol a Hipodrom szinházban 
egy operett főszerepét játszotta. A 
magyar szinész háorm hónapon 
keresztül szerepelt Londonban, 
amikor szombaton váratlanul vég- 
zést kézbesitettek neki, amelyben 
közölték, hogy rövid időn belül 
el kell hagynia Angliát. A kiutasi- 
tás igen kellemetlenül érintette 
Verebes Ernőt, akinek az a szán- 
déka, hogy Amerikába utazik. 
- Sikerrel kisérletezik Marconi 

a rövid elektromos hullámokkal. 
Az olasz királyi akadémia fizikai 
osztályán Marconi ujabb nagysze- 
rü kisérletének eredményeről szá- 
molt be a megjelent hallgatói előtt. 
A feltalálónak sikerült a genovai 
öbölben horgonyzó hajójáról 150 
kilométeres körzetben továbbitani 
legutóbb előállitott 60 centiméter 
hosszuságu rádióhullámait 

- Ellopták Hitler fejét. Érdekes 
szenzációja van a pesti vurtslinak. 
Nem kisebb dologról van szó 
ugyanis, mint arról, hogy Hitler 
birodalmi kancellár fejét" isme- 
retlen tettes ellopta. A ligeti Plasz- 
tikonban szép sonjában állnak egy- 
más mellett nevezetes politikusok, 
fejedelmek, akik számottevő ténye- 
zői az európai politikának. Az 
egyik galériában a pápa, Mussolini 
és közvetlenül mögöttük Hitler áll. 
Ennek a csoportozatnak mostaná- 
ban sok bámulója akad, Az utóbbi 
napokban különös események tör- 
téntek. Az egyik napon, mikor be- 
zárták a Plasztikont és a takaritási 
munkálatokat végezték, Hitler cso- 
dálatosképpen nem nézett szembe 
a közönséggel. Mintha méregből 
hátat forditott volna mindenkinek, 
csak később derült ki, hogy valaki 
tréfából megforditotta a fejét Teg- 
nap este ismét megmagyarázhatat- 
lan dolog történt Hitler szobrával 
kapcsolatosan. Valaki ellopta a 
kancellár viaszfejét. Az elcsent 
tárgy nem képvisel nagyobb érté- 
ket, szobai disztárgynak sem alkal- 
mas, nem tudni, mi okbó! lophat- 
ták el Hitler „fejét. 

..... 

. " 

bácsinál iszol, eszel, akkor 

beteg soh'sem leszel! Flekken sütési Három fogásos izletes ebéd 20, .lZ lej. Kellemes kerthelyiség! 



meg kell ndulnia a gazdasági fejlődösnek, hogy a romokon uj élet takadlasson 
(Gluj-Kolozsvár.) Ezelőtt két 

évvel összeomlottak a hitelszerve- 
zet megingathatatlannak tartott 
hatalmas portái, a német mammut 
bankokat csak állami intervenció- 
vaál lehetett megmenteni a szegyen- 
letes bukástól. Hasonló, eredmé- 
nyes intervenció segitette át a kri- 
zis tetőfokán az osztrák, magyar, 
később az angol, sőt az amerikai 
bankokat is. 
Az egész világra kiterjedő hi- 
telválság természetesen nenmni 

kerülte el Romániát sem, 

ahol felbecsülhetetien károkat 
okozott. 
Kormányainknak nem volt meg 

az az ereje, amellyel az aranykész- 
let szaporitása révén megfelelően 
fedezett bankjegy szaporitással 
siethetett volna a mindenfelől meg 
ostromolt hitelszervezetek segitsé- 
gére. Igy bekövetkezett aminek be 
kellett következnie: a 
bankjaink egy jelentős része 
kényszeregyezségbe jutott vagy 

csődbe került, 

de nem teljesiti hivatásat a ban- 
kok másik csoportja sem, az a 
csoport, amely rólóit nem huzta 
ugyan le, még müködik ugyan, de 
müködése nagyon is egyoldalu. 
mert 

uj üzletek kötésére nincs ereje, 
a betéteket csak a törvényben 
biztositott határidők betartá- 
sával szomoru kis részletek- 

ben fizetgeti vissza 
addig is, amig a konverziós tör- 
vény megváltoztatása módot ad 

arra, hogy adósaáival szemben eré- 
lyesebb eszközökkel léphessen fel. 
De bármily félelmetesek legye- 
nek is a gazdasági háboru romjai, 
bármily szomoruak legyenek is a 
vesztett csata kadáverjei, 
a romokon mégis csak megin- 

dult az élet. 
Ma még csak itt-ott zöldül a fü, 

gyenge hajtás, de mégis csak az 
élet reményteljes zöld szinében 
pompázik. 

Előkerültek a ládafiából és a ha- 
risnyaszárból az elrejtett százasok, 
uj szövetkezetekbe igyekszik tö- 
mörülni a kisember, hogy önma- 
gán segitve segitsen másokon is A 
kolozsvári Hargita szövetkezet egy 
fél évi fennállása alatt például 
már félmilliós kihelyezéssel dol- 
gozik. És bármilyen kicsi legyen s 
a mostani kihelyezés összege, mé- 
gis csak sok egzisztenciát mentett 
meg a végső kétségbeeséstől, ez a 
kicsi összeg mégis csak egy kis szi- 
lárd bázis, amely köré lassan, de 

CZINk 
vegytisztitó és kelmefestő 
intézetének titka, hogy 
bármilyen szinre a leg- 
tökéletesebben 

FESIT, 
ugyhogy az átfestésnek 
semmi nyoma sincs és az 
átfestés sem a testet, sem 
a fehérnemüt, nem pisz- 
kitja. És ahogy CZINK 

TISZJ 
azzal versenyezhet a leg- 
hiresebb németországi 
vegytisztitókkal. 

biztosan tömörülnek azok, akik 
hisznek, akik ösztönösen érzik, 
hogy nem sopánkodással, nem a 
kormányok erejében való bizako- 
dással, hanem a komoly szervez- 
kedéssel, az erők egyesitésevel le- 
het és kell a romokon zöldülő haj- 
tásokat öntözni, ápolni és megerő- 

siteni, hogy a ma még gyenge baj- 
tások terebélyes fákká erősödhes- 
senek. 
Támogassuk tehát szövetkeze- 

teinket, mert csakis a szövetkezeti 
önsegéllyel tudjuk a kishitelszük- 
ségletet kielégiteni, a megbénult 
hiteléletet feléleszteni. 

...................... 

Nyolcezer allasnelküli tanntoóval senki sem 
törödik - panaszkodtak egy gyülésen 

a pedagógusok 
(Braila) Az állásnélküli elemi 

iskolai tanitók a brailai második 
számu elemi iskola nagytermében 
gyülést tartottak. A gyülésen Anton 
Popescu elnökölt, aki megnyitó 
beszédében 

rámutatott arra a rettenetes 
nyomorra, amiben az állásnél- 
küli tanitók vannak. Az állás- 

mnélküli tanitók száma ma már 
8000, akikkel a kormány egy- 

áltálán nem törődik. 
Az elnök követelte még, hogy 
a január 1-től beszüntetett ta- 
nitói állásokat állitsa vissza. 

Majd kijelentette, hogy az állásnél- 
küli tanitók a fővárosban általá- 
nos gyülést fognak tartani. Még 
azt is kivánják a tanitók, hogy a 
kormány ne adjon engedélyt pa- 
poknak elemi iskolába való tani- 
tásra. A 30 évi szolgálattal biró ta- 
nitókat azonnal nyugdijazzák. Ta- 
nári diplomával rendelkezők pedig 

r 
ne tanithassanak elemi iskolában. 
A gyülés végeztével táviratban 

üdvözölték Károly királyt és támo- 
gatását kérték, 
Ezután kérvényt menesztettek a 

belügyminisztériumba, melyben 
kérik a Bukarestben tartandó tani 
tógyülés engedélyezését. Tegnap 
délután megérkezett a válasz, mely 
szerint 

minden megokolás nélkül a 
tervezett tanitógyülést betil- 

tották. 

A belügyminisztérium ezen in- 
tézkedése nagyon különös annál is 
inkább, mert a szerencsétlea, ál- 

lásnélküli tanitók összefogva jo- 
gaikat akarták kivivni. Nyugdijat 
akartak ; p 

30 évi becsületes szolgálat után 

és az illetékes fórumok segitségé- 
vel szerették volna végre enyhiteni 

( a kétségbeejtő tanitói sorsot. 

Megkezdte müködéset kolozsváron a radió- 
engedélyek beszerzését megkönnyitő 

„Oficiul Radio" 
(Cluj-Kolozspár.) A „Jóestét! 

részletesen beszámolt arról az elő- 
nyös ujitásról, amelyet a buka- 
resti rádióigazgatóság léptetett 
életbe a rádóengedélyek beszerzé- 
sének célszerü megkönnyitésére. 
Annak idején elsőnek közöltük, 
hogy az rádióigazgatóság koncesz 
szionálta a rádióelőfizetéseket s a 
koncessziót Kolozs- és tizennyoc 
más erdélyi megye területére a 
kolozsvári Kereskedelmi Hitelin- 
tézet kapta meg. 
Mivel a kolozsvári rádióelőfize- 

tők nagyrésze még most sincsen 
kellőleg tájékozva a rádióclőfize- 
tések terén beállott előnyös valto- 
zásról, ehelyen hozzuk a nagykö- 
zönség tudomására, hogy az uj 
vállalkozás 

„Oficiul Radio" népen, mini 
a bukaresti rádiótársaság hi- 
pvatalos szerpe, már megkezd- 
te müködését Kolozspáron. 

A rádióelőfizetők tehát nem 
posta rádióosztályához, hanem 

közvetlenül a kolozsvári Ke- 
reskedelmi Hitelintézetnél 
müködő „Oficiul Radio"-noz 

kell, hogy forduljanak. 
uj előfizetések és a régi rádióille- 
tékek törlesztése tekintetében. 
Az uj rádóalakulat lényegesen 

20 lei órabérért. Bejárat: 
fők 

megkönnytette a rádióengedélyek 
beszerzését, amennyiben 

az engedélyekhez ezentul 
nem kell semmiféle igazol- 

vány. 
A Kereskedelmi Hitelintézetnél 
elég egy aláirás s ezzel teljesen el 
intéződk a rádióelőfizetés. 
Ami az illetékek befizetését il- 

leti, erre nézve azt az előnyös uji- 
tást vezette be az uj alakulat, 
hogy - ellentétben az eddigi pos- 
tai féléves előfizetéssel - az „Ofi 
ciul Radió"-nál 
az előfizetési djakat havonta 

50 lejjel lehet rendeznii 
illetve törleszteni, ami nem kerül 
a rádióelőfizető nagyobb meg- 
erőltetésébe. 
A kolozsvári rádióelőfizetők te- 

hát ezentul közvetlenül a Keres- 
kedelmi Hitelintézet uj alakulatá- 
hoz forduljanak előfizetési ügyeik 
ben. Az ujitások eredménye bizo- 
nyára 
megszünteti az eddig előfor- 
dult „fekete' hallgatók szá- 

mát, 
mert a fizetési kedvezmények mel 
lett senki sem teszi ki magát az 
engedélynélküli rádiózással járó 

i érzékeny büntetéseknek. 

Asztalosok figyelmébe! 
A törvényszéki fogház asztalos mühelye megnyilt! 
Asztalos munkákhoz tartozó gépfeldolgozás eszközölhető 

Honvéd-uccai (Dorobantilor, 
apun keresztül, minden formalitás és várás nélkül. 

üz utolsó orkán z utolsó arkin 
(Regény a xAv. századból, 

IRTA: ZOMORA S. JÁNOS 
Cepiright by „Jóestétr 

(95) 
A vélemények pár nap muly, mint a száguldó orkán dübörögtek végig a világon... 
Nem dolgozunk addig, mig meg nyugtató intézkedést nem kapunk De talán ez még nem is lett vol 

na olyan katasztrófa, ha nem akad tak volna egyesek, bujtogatók akik az elégedetlenség mágíyáját nemcsak gigászi magasságba tor- 
nyositották, de gondoskodtak a. 
ról is, hogy a láng, az egekig csa. 
pódó tüz a munkaakaratukat is fel 
perzselje .. 
Mintha valami titkos kéz intett volna végig a gyárakon, mintha 

valami, csak a lelkekben vissz- 
hangzó szózat lázitotta volna meg. 
torpanásra a munkástömegeket, a 
munkálatok szinte átmenetileg 
egyik percről, a másikra minde- 
nütt leálltak. 
A tömegek az uccákra, a terekre 

özönlöttek. A lázadás a munkások.- ra kényszeritett napi négyórai/ munkaidőben nyerte az első robr 
banó anyagot.. 
= Le a zsarnoksággal! 
- Elpusztitani a terrort! 
A zajongó nép, mint áradó fe- 

kete folyó hömpölygött ki a há 
zakból. Senki sem tudott ottho 
nában maradni. Felvonzotta őket 
a térség hangossága. Hiába vol 
mindenkinek otthonában távolba- 
látó , távolbólhalló Rádiószem ap- 
parátusa, az uccák és térségek za 
ja, nyüzsgése, lármája, mozgása 
kellett mindenkinek, Hallani egy- 
más nyögését, nyafogását, egymás- 
hoz dobott kérdését, válaszát, vi- 
tákat, orditásokat, bömböléseket, 
beleszédülni az őrjöngésbe. Mámo- 
rosan kábult bele mindenki az uj 

. 

gyönyörüségbe, a mult valamikori 
mámorába, az ucca vélt diadalába, 
a forradalomba. Ezren, tizezren, 
százezren orditottak egy-egy met 
ropolisban egymásfelé. Az öklök 
belevágtak a levegőbe, egymás 
mellébe s a hangtornádókat, hiába 
riadtak fel a szaggatott mondatok a 
tereken bömbölő mikrofonokba, 
nem lehetett lefékezni. Hiába volt 
minden megnyugtatás, fegyelemre 
és nyugalomra intés, a vad topor- 
zékolásba ugy fulladt bele minden 
józan figyelmeztetés, mint a földet 
nem látó lékvesztő utas a háborgó 
tenger hegymagasságu hullámai 
a.. 
Éjjel-nappal állandó áramlás 

volt a megtengeresült tömegben. 
Akik elfáradtak, csak órákra men- 
tek haza pihenni, hogy ujult erő 
vel torlódjanak ismét fel az uc- 
cákra. . 
Később már a vidékeket vonzot- 

ta fel a metropolis és az államok 
fővárosai ugy megdagadtak a lá 
zongók tömegeitől, mint a rohanó 
ár, a felhuzott zsilipek mellett 

Eleinte a forradalom csak 17 
uccának, a térségnek, a felgyürő 
dött tömegnek szólt és nem elakult 
ki a fogalom, hogy kik ellen kel 
a tömegeket felvonultatni ... 
De csak egyelőre igy, mert az 

után később a forrongás egyének 
ellen kezdett ágaskodni . de men 
jünk rendre ... 

(Folyt. köv.) 
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sSZENZÁCIÓS EREDMÉNYEK A 
JAPÁN USZÓBAJNOKSÁGOKBAN. 
Tegnap fejeződtek be Tokióban a 
japán uszóbajnokságok, amelyek 

szenzációs eredményeket hoztak. 
Eredmények: 100 m. gyors: 1. Yusa 
58.2 mp. Nagyszerü eredmény. 200 
m. gyors: 1. Yusa 2 p. 13 mp. 400 
m. gyors: 1. Makino 4 p. 46.4 mp. 

üE (világrekord!) 100 m. mell: 1. Koike 
ad 2 p. 44.6 mp. 100 m. hát: 1. Kyoko- 

wa 1 p. 11 mp. 200 m. hát: 1. Kyo- 
kowa 2 p. 35 mp. 

200 pengőt fizetett rá a Magyar 

Atlétikai Szöveség az amerikai atlé- 
ták budapesti szereplésére. 

LACOUEHAY (FRANCIAOR- 
ü szZÁG) megsemmisitő fölénnyel győ 
ha zött a 100 kilóméteres bukisisakos 

világbajnokságokon. 

g. A bécsi Admira tegnap Kremsben 
a játszott s ott 4: 2 (4:0) arányban 
eg győzte le a Kremser Sportclubot. 

e Bocskai-Huszti SC 12:0 (4:0). A 
e Bocskai iskolajátékakl győzött. 

A Magyarország-Európa válo- 
gatott vizipólómérkőzésről távozó- 
ban jegyezte meg József főherceg: 
„Nem marad más ellenfél a magyar, 
vizipólózók számára, mint a Mars- 

lakók!" 

III. ker. FC-Alsóvárosi Kolping 
5:2 (4.0) A Baromvásár-téri pá- 
lyán megtartott mérkőzésen a job- 
bik csapat megérdemelten győzött. 

eég 6:1 (1:1). A két cég között meg- 
tartott futballmérkőzésen a Dávid 
Áron-cég emberei kiváló játékuk- 
kal respektábilis gólaránnyal ver- 
ték ellenfelüket. 

al 

t CSALÁDI PERPATVAR MIATT 

REVOLVERREL FŐBELÖTTE 

MAGÁT EGY BUKARESII 

KERESKEDŐ 

(Bucuresti.) Megrenditő öngyil- 

kosság történt ma reggel a fővá- 
rosban. Sigovici Miklós iómódu ke- 
reskedő 34 éves korában véget ve- 
tett életének. A kereskedő az üzlet- 

be menetele előtt összeszólalkozott 
a feleségével, A veszekedés után a 
férfi bezárkózott hálószobájába és 

revolvergolyót röpitett a fejébe A 
tegyverdörrenésre feltörték a ke- 
teskedő ajtaját, de a gyorsan elő- 
hivott orvos már csak a beállott 
halált állapithatta meg. A fiatal ke- 
teskedő öngyilkossága Bukarestben 

nagy részvétet keltett. 

Mit evett meg a gödöllőij vi- 
lágtábor. A most lezárult ödeiei 
cserkészvilágtáborozáscól a követ- 
kező adatok kerültek nyilvános- 

ságra: A táborozás alatt elfogyasz- 
tottak 300 ezer kg. kenyeret, 250 
szer liter tejet, 15 ezer kg. zsirt, 

5000 kg. mézet, 60 vagon szént, 70 
vagon fát, félmillió darab söskifiit 
és 100 ezer pohár sört. Jó étvágyuk 
Van a cserkészeknek! 

Holnaptól 
kezdve énekel a 

London egyik külvárosában lakik 

Dávid Áron-cég-Janovitz Géza 

METROPOLBAN 

(Cluj-Kolozspár.) Amint a „Jó- 
estét!" megirta, néhány nappal 
ezelőtt a vágóhidnál könnyen vég 
zetessé válható baleset történt. 
Hegedüs Gyula 19 éves mészáros- 
segéd leesett a szekérről és esés 
közben a nála levő éles kés a mel- 
lébe furódott. Átvágta a szivhár- 
tyát és a sziv csucsán egy centi- 
méter mély sebet ejtett. A sebesül 
tet eszméletlen állapotban szálli- 
tották a sebészeti klinikára, ahol 
dr. Muresan János asszisztens, dr. 
Popa János és dr. Desliu György 
sebészorvosok azonnali mütétet 
alkalmaztak. A megalvadt vért ki 
tisztitották a melléből és a megsé- 
rült vérereket, valamint a szivhár 
tyát összevarrták. 
A beteg az operáció után egy 

óra mulva magához tért. Két nap 
mulva már tul volt a veszélyen. 
Ma délelőtt meglátogattuk a se- 

Iestet/ 
Sikeres szivoperációt hajtottak 
végre a kolozsvári klinikán 

bészeti klinika kórágyán Hege- 
düs Gyulát. Félig ülő helyzetben 
feküdt, amikor megszólitottuk: 
- Hogy érzi magát? 

- Most már jobban, - mon- 
dotta, - Tessék megirni, hogy 
nem haltam meg, mint ahogy azt 
az egyik kolozsvári lap elhiresz- 
telte. 

Az ágyhoz jött a szolgálatos or- 
vos is. 

- Ez a mütét a sebészet csodá- 
ja - magyarázta nem kis önér- 
zettel. - A világháborunak kö- 
szönhető, hogy az orvosi tudo- 
mány ennyire előrehaladt. Azok- 
ban az időkben számos uj kisérlet 
történt, ami mind előbbre vitte a 
sebészetet. 

Ugy látszik, minden rosszban 
van valami jó. Még a háboru- 
ban is. 

Lemondott a Hahsburg-trónról 
Mitsa császán természetes fia, aki eddig mint 
halkereskedő élt London hülvárosában 

(Páris.) Párisban és Londonban 
érdekes szenzációról beszélnek. 

Villiam Bringhwell „"trónkövetelő, 
aki, hogy 

„megmentse Európa békéjét", 
hivatalosan is lemondott Ausz- 

tria és Magyarország trónjáról." 

Bnighwell Európa sulyos helyzetét 
látva, - bár szerinte - ő volna 
a Habsburg-trón egyenes örököse, 
amit uton-utfélen bizonygat, most, 
hogy megnyissa az utat az általá- 
nos európai kibékülés felé, végre 
lemondott a trónról. 
De lássuk csak, ki is ez a Brigh- 

well. Egy kis halkereskedő, aki 

régóta magának követeli az 
osztrák-magyar trónt. 

A vevői „császárnak" is hhivják. 

Brighwell állandóan azt hangoztat- 
ja, hogy 

Miksának, a kivégzett mexikói 
császárnak. Ferenc Józsei 

testvérének a természetes fia. 

És be is bizonyitja, hogy mielőtt 
Miksa főherceg Mexikóba ment 
volna, hosszabb időt töltött Lon- 

donban s ott 

szerelmi viszonyt folytatott 
egy előkelő angol ladyval. 

Ebből a viszonyból egy gyermek 
született, akit 

anyja a Kingslandi templom 
küszöbére tett. 

A gyenmeket, aki alig volt nehány 
hetes, 

egy Brighwell nevü halász ta- 
lálta meg, aki aztán később 

adoptálta is. 

Én vagyok a talált gyermek, 
mondja Brighwell, azaz fia Miksa 
császárnak és igy törvényes örökö- 
se a Habsburgok trónjának. 
A császárt" felkereste egy pá- 

risi ujságiró és részletesen kikér- 
dezte. „Értsék meg önök, mondta 
Brihwell, hogy az európai helyzet 

nagyon robbanékony s én érzem az 
uj háboru szagát. És, hogy elejét 
vegyem az uj háborunak, 

levelet irtam Dolltuss kancel- 
lárnak, amelyben bejelentet- 
tem, hogy lemondok Ausztria 

trónjáról. 

Ettől a pillanattól kezdve nem va- 
gyok többé trónkövetelő, mert jó- 
szántomból mondtam le, taehát ez- 

után semmisem akadályozza meg 
a Duna-medencében az igazi béke 
helyreállitását. 

Brighwell, bár meg van győződ- 
ve róla, hogy ereiben Habsburg- 
vér folyik, jó üzletembernek bizo- 
nyult, nagyon népszerü és az üzlete 
jól megy. Az ujságiró azon kérdé- ! 
sére, hogy vannak-e bizonyitvá- 
nyai, amelyekkel igazolni tudja, 
hogy Miksa császár fia, azt felelte: 
- Annyi van, amennyi éppen 

kell, de senkinek sem mutatom 
meg, amig az európai béke helyre 
nem áll. De minden irott bizonyi- 
téknál több bizonyiték az, ha vala- 
ki reám néz, 

pontosan Ferenc József volt 
császárra ismer rólam. 

Brighwell valóban tökéletes hason- 
mása az elhunyt császárnak és ki- 
rálynak. 
- Igaz, hogy a trónról lemond- 

tam - folytatta tovább a „császár 
fia" - azonban atvám 

mesés örökségéről nem mon- 
dottam le, 

ezt Dollfuss kancellárnak is meg- 
irtam. Tudvalevő, hogy 1911-ben a 
Merida nevü hajó, amelyv atyám 
kincseit szállitotta, Virginia mellett 
elsülyedt. A legujabb hirek szerint 

az elsülyedt hajót kiemelik a 
tengerből. 

s igy ha ez bekövetkezik, azonnal 
jelentkezem, mint Miksa császár 
egyetlen fia, tehát törvényes örö- 
köse az ő kincseinek. A trónról le- 

őtttsttae ..a - 

Arthur Gaines iainseégen tenorista! 

-ben, de a kincsekről 

mondtam az európai béke érdeke- 
nem mond- 

tam le, szintén a béke érdekében. 
Párisban és Londonban most 

élénk érdeklődéssel kisérik a 
„Habsburg-trónról lemondott 
Brighwell további sorsának nem 
mindennapi szenzációit, 

A TÁRSADALOMBIZTOSITÁSI 

TÖRVÉNY RENDEZÉSÉNEK 
ÜGYE KERÜLT A MAGYAR PÁRT 
PARLAMENTI CSOPORTJA ELEÉ 

(Cluj-Kolozsvár.) A vasárnapi 
kisiparos nagygyülésen - amint 
azt a „Jóestéti jelentette, - Len- 
gyel Albert a „Minerva" nyomdai 
müintézet kiváló igazgatója jól 
felépitett előadásában mutatott rá 
a társadalombiztositó törvény le- 
hetetlen intézkedéseire, amelyek 
sulyosan érintik a kisiparosokat, 
de érintik a munkásokat is. 
A „Jóestét!" hasábjain is már 

több cikk látott napvilágot a tár- 
sadalombiztositó törpény kinöpé- 
seiről s a cikkekben rámutattunk 
arra, hogy a társadalombiztositó 
törvény jelenlegi formájában tart- 
hatatlan. Lengyel Albert igazgató 
vasárnapi előadásában magáévá 
tette állásfoglalásuankat s meg- 
gyózé szavakkal tárta a nagygyu- 
és plénuma elé a magyar iparos- 
ság sulyos sérelmét. 
A kiváló előadó, akinek beszé- 

dét a nagygyülés kitörő tapssal 
fogadott, határozati javaslatban 
kérte a társadalombiztositó tör- 
pény rendezését, olyanformán, 
hogy a kisiparosság sérelmei or- 
voslást nyerjenek. 

................ 

- SZAMOSFALVÁN nyaralók 
és fürdőzők figyelmébe!: A nagy- 
szerü gyógyhatásu szamosfalvi für- 
dő háta mögött keressék fel Balogh 
Márton jóhirü vendéglőjét, amely 
kitünő konyhája, elsőrendü borai 
és rendkivül olcsó árai révén nagy 
népszerüségnek örvend. 
............ 

- Értesités. Az Erdélyi Kárpát 
Egyesület elnöksége ezuton hivja 
fel tagjainak figyelmét arra, hogy 
tagdij inkasszóval Rárok Károly 
van megbizva, aki az eddigi Makai 
Sándor helyett lett alkalmazva. 
Minden tag csak az egyesületi bé- 
lyegzővel ellátott nyugtákat fo- 
gadja el. 
- Hitler elleni nemzetközi me- 

rénylettervről beszélnek a kampős- 
keresztesek. A „Der Deutsche" c. 

kampóskeresztes lap legutóbbi szá- 
ma különös bolondgombát tálalt 
fel olvasóinak. Eszerint Litvinov 
szovjet külügyi népbiztos, aki álli- 
tólag hetekkel ezelőtt a franciaor- 
szági Ryatban tárgyalt Trotzkijjal, 
Tardieu volt francia miniszterelnök 
kel, továbbá az ankarai francia 
nagykövettel és Borah amerikai 
szenátorral abban állapodtak meg, 
hogy elteszik láb alól Hitler német 
kancellárt. A hir egy kissé héza- 
gosnak látszik, mert nem emliti 
meg a dalai lámát, a japán miká- 
dót és még néhány nagy urat. Pe- 
dig egy füst alatt őket is bele ke- 
verhették volna a Hitler elleni me- 
rényletbe.



Kilenc évre elitélt katonarab felett mondott 

(Cluj-Kolozsvár.) Rabruhás em * 
a törvény- bert vezet a fogházőr 

vényszék tárgyalótermébe. Egri Va- 
lentinnak hivják. Két évvel ezelétt 

a 83. gyalogezred fegyverrak- 
tárát feltörte, onnan három 
tegyvert és 270 tőltényt lopott. 

Azután előzetes megbeszélés alap- 

ján vádlottársával, Katona Pál mé. 

szárossegéddel találkozott össze és 

megszökött az ezredtől. Első álloi 
másuk egyik kolozsvári taximeg: 
álló volt. A két cimbora megfogad- 
ta Muradi nevü soffőrt, hogy autó- 
jával vigye őket Kisbácsig. Elő- 
legképpen benzinre 120 l2jt adtak: 
Majd Kisbácsnál Egri 

tlegyvert fogott a sotfőrre, visz- 

A FALUSI BIRÓT 
(Cluj-Kolozsvár.) Ma délelőtt itél 

kezett a tábla I. szekciója Mihutiu 
János gyilkossági ügyében. A vád; 
lott Buro tordamegyei község birá- 
ja volt. Az idén április 17-én észre- 
vette, hogy a község erdejéből Tur- 
dean László több társával együtt 
fát lopott. Felszólitotta a tolvajo- 
kat, hogy rakják le zsákmányukat, 
mert különben valamennyit a csend 
őrség kezére adja. Turdean megta- 
gadta az engedelmességet, szidni 
kezdte a birót, mire az felkapott 
egy hasábfát és 
ugy fejbevágta ellenfelét, hogy 
bezuzott fejjel véresen ma- 
radt a helyszinen. Harmadnap 

mulva a tordai kórházban ki- 
szenvedett. 

A törvényszék annak idején Mihu- 
tiu Jánost 6 hónapi börtönre itélte. 
Felebbezés folytán került az ügy 
a kolozsvári táblához, ahol a tör- 
vényszék itéletét helyben hagyták. 
........... 
- RENDŐRSÉGI HIREK. haierver- 

ger József Árpád-ut 24. szám alatti la- 

kos ma délelőtt feljelentést tett a köz- 

ponti rendőrségen Weinberger Márton 
temesvári lakos ellen szélhámosságért. - 

Karürst Irimiás, Áron-ucca 9, sz. alatti 

lakos Rusu János Külmonostor- 139. sz. 

alatti lakost jelentette fel ugyancsak 
szélhámosságért. - Kovács Béla Ferenc 

József-ut 99. szám alatti lakos ismeret- 

len tetteseket jelentett fel az első kerü- 
leti rendőrségen, akik a Széchenyi-téren 

490 lejt, valamint egy 270 lejről szóló 

nyugtát loptak a zsebéből. - Hamza 

Mihályné, Dózsa Etelka Bocskay-tér 10. 
szám alatti lakos Katz Teréz Juanu-u. 
4. szám alatti lakost jelentettő fel csa- 
lásért. - Koitisci Desző Mező-ucca 2. 
szám alatti lakos ismeretleneket jelen- 

tett fel, akik biciklijét lopták el. - A 

rendőrség bevezette a nyomozást és lo- 

pás gyanujával letartóztatta Markovics 
Jakab, Takács Péter, Székely Ferenc, 

Kecskeméti Lajos, Pater György és 

Kosa Albert nevü egyéneket. Pater 

György 23 éves Basarab-ucca 8. szám 

alatti mechanikus soffőr bevallotta a 

központi rendőrségen, hogy Gyulafehér- 

váron katona és ő lopta el tegnap este 

8 órakor a Nagyposta elől Molnár Pál 

biciklijét, 

v
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v
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szakérte a 120 lejt, levette an- 

GYILKOSSÁGÉRT ELITÉLTÉK 

A paradicsom nem szebb, mint szeptember 15-től át- 
alakitva, naponta szolid családi műsorral, szabad be- 

menettel, szigoruan olcsó kávéházi árak mellett is a 

1 mnak civilruháját, cserébe a ka- 
tonaruhát adta és kijelentette, 

hogy ha nem viszi addig, amig 
a henzin tart, a halál fia. 

A soffőr kénytelen volt utasait t0- 
vább szállitani egész Királyhágóig, 
ahol a benzin elfogyott. A két sző- 
kevény kiszállott az autóból s egye- 
nesen Nagyváradra ment. 
Másnap éjjel Egri Valentin 

betöri az egyik nagyváradi 
gyártulajdónos lakásába, ahon- 
nan 300 ezer lejt lopott. 

A betörést követő nap reggelén 

Muradi soffőr cimére 
16 ezer lejt postázott. 
Egyik nagyváradi detektiv a fel- 

adott pénzt lefoglalta és a feladót 

Minden 
ölni két 

(Cluj-Kolozsvár.) Bardocz Etel- 
ka 42 éves és Ciulac Etelka 23 éves 
Valeni községi asszonyok gyilkos- 
sági szándék miatt kerültek ma az 
itélőtábla első szekciójához. Ugyan- 
is április 23-án Lovász Imre 16 éves 
munkásfiut 
minden ok nélkül meg akarták 

ölni. 

Áldozatukra rávetették magukat, 
néhány ütéssel ártalmatlanná tet- 
ték, majd 
bedobták az Aranyos vizébe és 

elmenekültekk. 

Csak a folyó partján dolgozó mun- 
kásoknak köszönhető, hogy a sze- 

(Temesvár.) Tegnap Temestoron- 
tálmegye fölött hatalmas erejü vi- 
har vonult végig. A jégeső a kuko- 
ricában nagy kárt okozott. A lecsa- 

pó villám emberi életben is kárt 
tett. Bider János 35 éves fodorházi 

szekerével szénáért, amikor 
a villám belecsapott és megölte 

a lovaival együtt. 

még aznap letartóztatta a rendőr 
ség. 
A szökevény betörő katonát a te- 

mesvári hadbiróságra kisérték, mig 

Hadbiróság Egri Valentint 
B évibörtönre itéltle:e 
Időközben kiderült, hogy az elitélt 
katona még a civil életében több 
betöréses lopást követett el. Ezért 
aztán a mai tárgyalásra Kátona Pál 
büntársával együtt vezették elő. 
Két és félévi börtönre itélték. 
Katona Pált a törvényszék bünré- 
szességért 

hat hónapi elzárásra marasz- 
ttalta. 

Az elitéltek mindketten felebbezés- 
sel éltek 

ok nélkül embert akart 
asszony 

rencsétlen fiu megmenekült a biz- 
tos haláltól. . 
A kimentett suhanc egyenesen a 

csendőrségre ment és feljelentette 
az élete ellen törő asszonyokat. 
Mindkét bünöst letartóztatták és a 
hatósági vizsgálat lefolytatása után 
a tordai törvényszék I. szekeciója 
Bardocz Etelkát és büntársát fe- 
jenként 
három évi sulyos börtönre 

itélte. 
A felebbviteli tárgyalás ma zajlott 
le a tábla I. szekcióján. Az itéletki- 
hirdetést ma délutánra halasztot- 

gazda éppen a mezőn volt kétlovas 

ták el 

Szénné égett a villámsujtott 
ugazda a lánogbaborult 

szekerén 
mint egy égő fáklya égett a puszta 
határon, senki sem mert oda köze- 
ledni, hogy Bider Jánost az égő 
pokolból kimentse, Csak miután a 
vihar megállott és a szekér teljesen 
elhamvadt, mentek oda többen, de 
már csak Bider csontvázát ta- 

lálták meg 
A helyszinére csendőrség is kiment 
és megadta a temetésre az enge- 

A megrakott szekér megyult és 

maradt a vig mu 
(Bucuresti.) Romeo Pallio olasz 

állampolgár, Herestreu községi la- 
kos, hogy elfelejtse a küzdelmes 
élet nehézségeit, egy korcsmába 
tért és a borban hatalmas fogyasz- 
tást produkált, Az ital egyedül na- 
gyon nehezen csuszott. Ezért Pallio 
gondolt egyet és felkereste Constan 
tinescu nevü rokonát, akit szivé- 

lyesen meginvitált. Rokona lakásán 
találta Angelo Mellot is s igy hár- 
man tértek be a korcsmába. 

( délyt. 

Egy halott és három sulyos sebesült 
latozás szinhelyén 
l saság összetalálkozott Ion Roitoru- 
val, akit szintén meghivtak a korcs- 
mába Négyen addig mulattak, 
amig elérkezett a záróra. Ekkor a 
korcsmáros távozásra szólitotta fel 
őket. A társaság ennek ellentállott, 
mire a korcsmáros 

egyszerüen kidobta őket. 
Romeo Pallio azonban nem elége- 
dett meg az elfogyasztott itallal, 
kérte a korcsmárost, hogy adion 
neki még pár üveg bort, amit oda- 

A korcsma felé tartó uton a tár- 

REGAL 
haza Constantinescu lakásán fog- 

társát az ügyészségnek adták át. A 

könnyebben megsebesülve. Romeo 

l 

4 

dik szekciójának tárgyalótermébe 

kávéház, a kolozsvári előkelő társaság szórakozó és találkozó 
helye. - Táncverseny és ingyen tombola értékes nyereménytár- 
gyakkal. Most müsoron Duco 2 Unicum 2, szenzációs tánc és 
ének atrakció. Jadues-Schlezak Singing Folies-jazz. 

.................... 

Laptulajdonos, felelős szerkesztő és kiadó: Mayer Ántal, Nyomatott MAYER könyonyomdájában Cluj-Kolozso ár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefon: 61. 

II. évfolyam, 186. szám 

nak elfogyasztani. Amint Constan 
tinescu lakása felé haladtak, Ioana 
Stoios asszonnyal összetalálkoztak 
akit szintén meghivtak a mulato. 
zásra. Most már öten ittak, énekel 
tek és beszélgettek, sőt össze is 
vesztek. A veszekedés verekedése 
fajult. 
Ennek során Constantinescu 
kést rántott elő. Romeo Pallio 
látva ezt, szintén elővette ké. 
sét. Az egész társaság hasonló- 
képpen cselekedeti. 

A harc hevében Constantinesey loana Stoica hátába dölte 
Időközben Croitoru és Angello Melle is megsebesültlekk Lábon 
csak Constantinescu és Romeo Pal. 
lio maradtak, ez utóbbi azonban 

Pallio egy vigyázatlan pillanatban 
ugy szurta sziven Constanti- 
nescut, hogy az holtan esett 

A verekedés lármájára összeszaladt 
a szomszédság és megérkezett a 
rendőrség is. Romeo Palliot letar- 
tóztatták. de sebesülésére való te- kintettel kórházba szállitották Ion 
Croitoru és Angello Melloval együtt 
Constantinescu holttestét boncolás 
végett a klinikára szállitották, 

* Gyáraknál visszamaradt 52600 
méter különböző textil, mosóvászo, 
és selyemárut megvásároltuk, mi- 
nek elárusitását egy külön helyi 
ségben, a Str. Sft. O. Iosif No. 4 
(Szép-ucca 4. sz.) alatt, hátul az ud- 
varban délelőtt 10-12-ig, délután 
5-7ig, augusztus 18-án megkezd. 
jük. Stea női divatáruház, Clui. 

PÉNZHAMISITOK FÖLÖTT 
ITÉLKEZETT A TÖRVÉNY. 

(Cluj-Kolozsvár.) Nyolc vádlot 
tat: névszerint: Kovács ILászló, 
Gárlovean lacobot, Muntean Isí- 
vánt, Rézmüves Dánielt, Drágan 
Pétert, Rostás Rudolfot, Peges Sán- 
dort és Cádárean Jánost vezették be 
ma délelőtt a törvényszék negye- 

Még szabadlábon levő vádlott, Suia 
Augusztina és Szineftené ültek a 
vádlottak padján. Valamennyien 
pénzhamisitási trükkel csapták be 
Bánffyhunyad és környéke lakóit. 
Felkeresték az ismerősöket és elő- 
adták nekik, hogy 

könnyüszerrel, olcsón meg le- 
het gazdagodni. Még pedig ugy, 
ha 20 és 100 lejes pénzek ha- 
misitására nagyobb összeget 

utalnak ki. 
Ez ugyanis a fémanyag beszerzésé- 
re szükséges. Ilyenformán 15-20 
pénzsóvár ember került a cigányok 
hálójába, akik áldozataikat alapo 
san megfejték. A hamispénz gyár- 
tásból tenmészetesen 

nem lett semmi, 
hiszen a megvásárolt ólomból nem 
lehetett 20 és 100 lejeseket gyárta- 
ni. A károsultak feljelentésére a 
csendőrség letartóztatta a társasá' 
got és a vizsgálat lefolytatása után 
átadta őket a kolozsvári ügyészség 
nek. Négy hónap telt azóta, kettő 
kivételével még valamennyi az 
ügyészségi fogház lakója. A mai 
tárgyalást megtartották, de az itélet 
kihirdetését szeptember 9-ére na' 
polták el. 
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